

新娘:三江学院2013届毕业生夏凌伟
新郎:三江学院2012届毕业生徐强

左手毕业证右手结婚证 夏同学,恭喜你!

近几年约有30对在校大学生踏上了红地毯

“希望你们在今后的生活和工作中,互敬互爱,互相帮助,认真履行应尽的义务和责任,创造美好的幸福和未来……”今年5月20日,江苏有1.8万多对新人登记结婚,许下彼此钟爱一生的誓言。2013届应届毕业生夏凌伟和2012届毕业生徐强也是其中一对,他们在毕业前领到了“红本本”。这两天,夏凌伟一边忙着拍毕业照、吃散伙饭,一边给同学老师发喜糖,分享自己的幸福。“左手毕业证,右手结婚证,”这让同学们羡慕不已。

现代快报记者 项风华 实习生 王香云



领证时刻 新人供图

毕业前奔着“5·20”领结婚证

夏凌伟是三江学院新闻学专业的应届毕业生,老公徐强也是本校的,“他比我高一届,认识那年,我大一他大二,我们在大学社团里认识的。他当了社团的社长,我们接触多了,就有好感了。”每次,夏凌伟在社团值班的时候,徐强都会去探望。夏凌伟坦白,在和徐强正式交往之前,她曾经和妈妈通过电话,妈妈问道:“你讨厌他吗?如果不讨厌,那就谈谈看吧。”

有一次,学校电影协会组织看电影,结果看到一半发现徐强不见了,“我在外面,你出来吧。”徐强突然打电话把夏凌伟叫了出去,只见他手捧11朵玫瑰站在那里,原来为了庆祝他们相恋一个月,他送给她这一份惊喜。

大学恋爱4年,两人的感情非常好。对于毕业前领证结婚,两人很早就开始规划了。夏凌伟户籍在丹阳,徐强家在苏州,“我想在苏州考公务员和教师证,但由于户口的限制考不了,户口又比较难迁,得结婚两年以后才可以把户口迁过来,所以就决定提前领证了。”夏凌伟笑着说,不过毕业前赶着领证,

更重要的一个原因是因为想赶一个好日子,“5·20”正好是“我爱你”,这个寓意很好。

5月18日,两人先做了婚检,然后就填好所有的材料,复印好户口和身份证,现场预约领结婚证的时间。“5月20日一大早,我去理发店弄了个新发型,打扮得美美的,然后两人就去苏州吴江民政局交照片,领到了结婚证。”在国旗和国徽的见证下,夏凌伟和徐强头靠着头,秀自己的结婚证,留下了幸福的瞬间。

老师送上祝福,还问她要糖吃

夏凌伟在南京读大学时,户口并没有迁到过学校,所以登记结婚,原本是可以悄悄进行的。不过,夏凌伟还是把这个喜讯告诉了她的辅导员和有关老师,“我们辅导员还特地问了我老家的一些情况,不仅送上祝福,问我要喜糖吃,还说,校园恋情能开花结果很好。”

夏凌伟分析,自己的爱情之所以能有个完美的结局,主要是因为他们没有物质负担,不用担心工作、房子等。“老家条件不错,现在在自家公司上班,算得上是子承父业了。我呢,现在苏州顺利地找到了工作,在一家教育咨询公司做行政。”

延伸

近几年约有30对在校大学生结婚

昨天,现代快报记者从南京市民政局了解到,据不完全统计,近几年南京有近30对大学生选择在校结婚,主要在栖霞、江宁和鼓楼区等大学城集中的区域。

鼓楼区婚姻登记处有关负责人表示,新的婚姻条例颁布后,不用单位开证明,结婚更自由,但也更隐蔽了。尽管很多在校大学生不愿意公开自己的身份,但从年龄和学校开具的户籍证明(学校的集体户口)来判断,每年都会有两三个吧。这还指的是研究生以下的学生,如果是硕士、博士,那在校领结婚证的就更多了。

南京市民政局分管婚姻的工作人员马红说,大学毕业生通常都处在适婚年龄。2005年9月1日起,教育部取消了对大学生结婚的限制,只要符合法律规定,在校大学生一样可以和爱人一起,走上炫目的婚姻红毯。不过,要提醒的是,婚姻,意味着爱、温暖和责任,也意味着柴米油盐、房子、孩子和所有琐碎的家庭关系,大学生在校结婚,还是要谨慎,不要冲动。

公司合伙人:南理工本科毕业生叶锐,现硕博连读
南理工本科毕业生孙浩乐
孙浩乐曾经的同事小马

南京理工大学有个大学生创业孵化园,里面有一间20平米的不起眼办公室门上挂着小牌子:“好乐婚庆礼仪”,这是由3名在校博士生、刚毕业的大学生合伙创办的。半年来,他们主持大大小小28场婚礼,毛利7万元。近日在南京十所高校大学生创业大赛中,“好乐”获得十强称号。

现代快报记者 赵守诚 文/摄

兵器专业博士开婚庆公司 半年操办28场婚礼,在大学生创业园干得风生水起

工科男爱倒腾,毕业后搞婚庆

“好乐”来自于合伙人之一孙浩乐的谐音,小孙是内蒙古人,在南理工学了4年的热能与动力工程专业,这个工科男一向“不安分”,在校时是有名的倒爷,摆地摊、倒卖电脑、卖二手手机,一个月能挣5000元,而且每门功课都没挂科。他还是社团活跃分子,担任外语舞台社副社长,不仅策划演出,自己还粉墨登场。一次,公司举办联欢晚会,小孙担任副导演,导演是一家电视台主持人,聊天时小孙获悉,这个主持人还在几家婚庆公司兼职,主持一场婚礼收入上万元。小孙又不安分了,“在大公司做事自己只是个螺丝钉,循规蹈矩,感到很压抑,我决定自己出来开公司。”

叶锐是小孙的本科同学兼舍友,来自重庆,他与小孙性格截然不

同,比较内向,典型的书呆子。大一结束,他连同宿舍3个舍友都没对上号,可他网络玩得溜,做事认真细致,专业成绩优异,本科毕业,保送硕博连读。

小孙曾经的同事小马也对婚庆行业感兴趣,3人一合计,决定先搞市场调研。在随后的一年时间里,小孙、小马分别应聘进入大型婚庆公司“卧底”取经,小叶负责搜集分析网上资料。利用业余时间,他们还跑了南京100多家婚庆公司摸底调查。

创业开头难,3个月没接单

经过周密筹备,2012年9月14日,由3个20多岁的年轻人合伙创办的好乐公司挂牌了,作为大学生创业项目,他们获得政府鼎力支持,免费提供办公场所,并减免税费。

3个合伙人信心满满。“我们做过调查,全南京注册的婚庆公司220

家,加上开花店兼营婚庆业务的共有3000家,年淘汰率20%左右,从业者文化程度普遍较低,大多是中学毕业,”他们相信,一个博士加两个本科生创办的好乐,很快将成为这个行业的佼佼者。

残酷的现实给他们泼了一盆冷水,好乐挂牌后,一连几个月没接到一份订单,公司没有知名度,人家觉得他们太年轻了,婚礼是终身大事,交给他们操办不放心。任凭踏破铁鞋磨破嘴皮,3个月下来仍未开张,3人坐吃山空。“那是最难熬的一段时间,压力山大,我们哭过,甚至想打退堂鼓。”小孙说,由于整天跑业务,谈了多年的女朋友也离他而去。

痛定思痛,3人决定从现有人脉入手,他们联系了两家大公司,得知供职的未婚者有上万人,他们在两家公司网站的论坛上打出广告,又上门通过工会、团组织促销,功夫不负有心人,2013年元旦前夕,总算接下两份订单。操办成功后,他们又利



三个年轻人在策划婚礼

用口碑营销,逐渐打开局面。

把婚庆策划书当博士论文写

3个合伙人的目标是打造有个性的婚礼,根据每对新人与众不同的特点,他们仔细研究,寻找闪光点,叶博士负责写策划案,认真细致,把每个婚礼策划书都当作博士论文来写,半年写出的28场婚礼策划案,风格多样,无一雷同。

一对新人在南京相识相爱,一个来自天津,一个来自上海,叶博士策划演绎了一个独特的场面,背景大屏幕先播放新人在天津、上海舀取河水的视频,然后两名新人各持透明大玻璃瓶,一个装着海河水,一个装着黄浦江水,都注入一个大鱼缸,缸内养着一条大金鱼,寓意来自津沪两地的新人在南京融合,并孕育出金色一代。

每对新人的爱情故事都不一

样,一对新人经过7年爱情长跑,携手走进婚姻殿堂。婚礼上重新演绎他俩上大学时,小伙子在女生宿舍楼下点燃心型蜡烛,手捧玫瑰唱歌表白的情形。一对新人从南京到加拿大留学,读完博士返工作,他们都酷爱旅游,叶博士策划的婚礼上,大屏幕粗线条画出世界地图,每到一个点就拖下一行文字,“某年某月新人到此一游”,同时回放在旅途的搞笑照片。随着旅行地增加,新人感情更深,水到渠成引出求婚场面……

叶博士主攻兵器专业,策划婚礼有时也离不开老本行,一次,他给一对爱好军事的新人策划婚礼,把蛋糕做成机枪形状,现场摆放了许多手机、炮弹、战斗机的模型。他还模仿大片《史密斯夫妇》的情节,电影中男女主角分分合合,争吵不断,最后和好。婚礼中,他让男女新人也特工扮相,误会不断,争吵不休,最后珠联璧合,终成秦晋。